4. Rlasse Mabhewmatik

Zeige, was du kannst!

1. Schreibe die Zahlen! (/2 Punkte)
a)5HT 8T 9Z 6E

b) 5T 4ZT 6E 2Z

2. Du kannst die folgenden Zahlen richtig fortsetzen! (/4 Punkte)

879 960, 879 990, , ; ,

735 320, 735302, , ; ,

3. Du rundest richtig! (/3 Punkte)
auf Tausender auf Zehntausender aus Hunderttausender

453 637

4. Welches ist die grofdte, welches die kleinste Zahl, die gerundet 300.000

(auf HT gerundet) ergibt? (/2 Punkte)

grof3te Zahl kleinste Zahl

5. Ein Zahlenratsel! (/3 Punkte)

Vier Zahlen ergeben zusammen 400 000. Die erste Zahl heil3t 169156, die
zweite Zahl ist um 78 123 kleiner als die erste, die dritte Zahl ist um 3895
grofRer als die zweite. Wie heildt die 4. Zahl?

Antwort:
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6. Erstelle ein Schaubild! (/6 Punkte)

Ubernachtungsgaste der Stadt Weil von 2009 bis 2014:

2009: 60 980 Gaste 2012: 83 892 Gaste
2010: 72093 Gaste 2013: 86 462 Gaste
2011: 75584 Gaste 2014: 110 724 Gaste

a) Runde zum Zehntausender und zeichne! 10 000 = @

2009
2010
2011
2012
2013
2014

b) Wie viele Gaste waren von c) Um wie viel hat die Zahl der
2009 bis 2014 in Weil? Gaste in den letzten beiden
Jahren zugenommen?

Antwort b)

Antwort c)
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7. Sachaufgabe

Familie Meier muss ihr baufalliges Haus dringend
renovieren lassen. FUr die gesamte Renovierung wird ein
Kostenvoranschlag in Hohe von 350 000 € gemacht.
53 009 € koénnen noch durch Eigenleistung eingespart
werden. Ein Drittel davon bezahlen sie sofort, den Rest

finanzieren sie Uber die Bank. Wie viel missen sie sich von =

der Bank leihen?

(

/ 4 Punkte)

oSS

|

nmitiE

Antwort:

/ 24 Punkte gesamt
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Zeige, was du kannst! Losungen

1. Schreibe die Zahlen! (/2 Punkte)
a)5HT 8T 9Z 6E 508 096

by 5T 4ZT 6E 2Z 45 026

2. Du kannst die folgenden Zahlen richtig fortsetzen! (/4 Punkte)

879 960, 879990, _880 020, 880 050, 880 080, 880 110
735320, 735302, _735 284, 735266, 735248, 735230

3. Du rundest richtig! (/3 Punkte)

auf Tausender auf Zehntausender aus Hunderttausender

453 637 454 000 450 000 500 000

4. Welches ist die grofdte, welches die kleinste Zahl, die gerundet 300.000
(auf HT gerundet) ergibt? (/2 Punkte)

groRte Zahl 349 999 kleinste Zahl __250 000

5. Ein Zahlenratsel! (/3 Punkte)

Vier Zahlen ergeben zusammen 400 000. Die erste Zahl heil3t 169156, die
zweite Zahl ist um 78 123 Kkleiner als die erste, die dritte Zahl ist um 3895
groRRer als die zweite. Wie heil3t die 4. Zahl?

HEEEEEEEE HEEEEEEE
1.ZaWl 169 156 | | 169 156

- 78123 — |+ 91033
2. Zoly, 91033 | |+ 94928

- { 355117

91 033 [
+ 3895 || 440000
3.Zal 94928 |- 355117
—| 84 883

Antwort: _Die 4. Zahl heifit 84 883
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6. Erstelle ein Schaubild! (/6 Punkte)
Ubernachtungsgaste der Stadt Weil von 2009 bis 2014

2009: 60 980 Gaste 2012: 83 892 Gaste
2010: 72 093 Gaste 2013: 86 462 Gaste
2011: 75584 Gaste 2014: 110 724 Gaste

a) Runde zum Zehntausender und zeichne! 10 000 = @

2009 60 000 @@@@@@

2010 70000 QOO

2011 80000 OOV

2012 80000 QOO

2013 90000 OOV
2014 100 000 @OV

b) Wie viele Gaste waren von c) Um wie viel hat die Zahl der
2009 bis 2014 in Weil? Gaste in den letzten beiden
HEEEEEERRREER Jahren zugenommen?
60 980
— + (2093 T
] + 75584 B 110 724
|+ 83892 N - 86 462
| + 86 462 - 24 262
- + 110 724 N
— 489 735 —
HEEEEEEEREEEN

Antwort b) _ Es wowesv 489 735 Goste

Antwort ¢)_ 2004 wawen 24 262 mehwr Goster aly 2003 day
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7. Sachaufgabe (

/ 4 Punkte)

Familie Meier muss ihr baufélliges Haus dringend renovieren lassen. Fur die
gesamte Renovierung wird ein Kostenvoranschlag in Hohe von 350 000 €
gemacht. 53 009 € kdénnen noch durch Eigenleistung eingespart werden. Ein
Drittel davon bezahlen sie sofort, den Rest finanzieren sie tUber die Bank. Wie
viel mussen sie sich von der Bank leihen?

-~

350 000 €

98 997 € . 2

53 009 €

-27

296 991 € :3=98997 €

26

-24

197 994 €

29

-27

29

-27

21

Antwort: Sie missenw sichv 197 994 € von der Bank leihenw

/ 24 Punkte gesamt
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